



LIETUVOS ADMINISTRACINIŲ GINČŲ KOMISIJOS KAUNO APYGARDOS SKYRIUS

SPRENDIMAS

2023 m. vasario 13 d. Nr. 21RE1-27 (AG1-267/10-2022)

Kaunas

Lietuvos administracinių ginčų komisijos Kauno apygardos skyrius (toliau – Komisija), susidedantis iš Komisijos narių Lionelos Gelmanienės, Birutės Pranevičienės (posėdžio pirmininkė) ir Karinės Zavgorodnajos (pranešėja),

viešame Komisijos posėdyje rašytinio proceso tvarka išnagrinėjo administracinę bylą pagal pareiškėjos B. C. skundą atsakovei Kauno rajono savivaldybės administracijai dėl rašto panaikinimo ir įpareigojimo atlikti veiksmus.

Komisija

n u s t a t ė:

Pareiškėja B. C. kreipėsi į Komisiją patikslintu skundu (toliau – skundas), kuriame prašo „1) panaikinti Kauno rajono savivaldybės administracijos Socialinės paramos skyriaus 2022-12-06 raštą Nr. SR-3121 Dėl prašymo išmokėti tikslinę kompensaciją gavėjo mirties atveju; 2) priimti pareiškėjos – B. C. (C. D. sutuoktinės) prašymą skirti tikslinę kompensaciją C. D. (toliau – sutuoktinis), nuo 2022-11-04 iki 2022- 11-06“.

Skunde paaiškino, kad 2022-12-06 gavo Kauno rajono savivaldybės administracijos (toliau – Administracija) Socialinės paramos skyriaus (toliau – Skyrius) raštą Nr. SR-3121 „Dėl prašymo išmokėti tikslinę kompensaciją gavėjo mirties atveju“ (toliau – 2022-12-06 Raštas). Šiame Rašte Skyrius nurodė, jog tikslinės kompensacijos skiriamos ir mokamos vadovaujantis Lietuvos Respublikos tikslinių kompensacijų įstatymu (toliau – Tikslinių kompensacijų įstatymas) ir Kreipimosi dėl tikslinių kompensacijų skyrimo ir mokėjimo, tikslinių kompensacijų skyrimo ir mokėjimo tvarkos aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2019-01-23 įsakymu Nr. A1-39 (toliau – Aprašas). Tikslinių kompensacijų įstatymo 5 str. 11 d. nustatyta, kad mirus tikslinės kompensacijos gavėjui, jį laidojusiam asmeniui, kuris pirmas kreipiasi, išmokama mirusio tikslinės kompensacijos gavėjo negauta praėjusio mėnesio tikslinė kompensacija ir tikslinė kompensacija už tą mėnesį, kurį tikslinės kompensacijos gavėjas mirė. Šios išmokos yra išmokamos, jeigu asmuo, kuriam nustatyti specialieji poreikiai, kreipėsi į savivaldybės, kurioje jis gyveno ir turėjo teisę gauti tikslinę kompensaciją, administraciją ir buvo pateikęs socialinės apsaugos ir darbo ministro patvirtintos formos prašymą skirti tikslinę kompensaciją ir kitus dokumentus. Administracijos Skyrius nurodė, kad nėra gavęs C. D. prašymo skirti tikslinę kompensaciją ir tikslinė kompensacija jam nebuvo mokama. Pareiškėja nurodė, kad sutuoktinio prašymas ir reikiami dokumentai Neįgalumo ir darbingumo nustatymo tarnybai prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos (toliau – Neįgalumo tarnyba) dėl darbingumo lygio, specialiųjų poreikių nustatymo buvo pateikti 2022-11-04. Tuo metu jis jau gulėjo LSMUK Kauno klinikose. (duomenys neskelbtini) pareiškėjos sutuoktinis mirė. 2022-11-17 Neįgalumo tarnyba priėmė šiuos sprendimus: 1. Sprendimas

dėl C. D. darbingumo lygio Nr. STS-5082; 2. Sprendimas dėl C. D. specialiųjų poreikių Nr. STS-5083. Aukščiau minėtų sprendimų terminas buvo nustatytas – nuo 2022-11-04 iki 2023-11-03.

Pareiškėja paaiškino, kad kai gavo aukščiau minėtus Neįgalumo tarnybos sprendimus, pastebėjo, jog jie galiojo dar tuomet kai pareiškėjos sutuoktinis dar buvo gyvas, t. y. nuo (duomenys neskelbtini) iki (duomenys neskelbtini). Pareiškėja kreipėsi telefonu į Administracijos (duomenys neskelbtini) seniūnijos socialinę darbuotoją dėl specialiųjų poreikių informavimo sutuoktiniui nuo (duomenys neskelbtini) iki (duomenys neskelbtini). Prašymą užpildė ir papildomus dokumentus pateikė 2022-12-02 (duomenys neskelbtini) seniūnijoje. Prašyme buvo nurodyta, jog prašoma tikslinė kompensacija nuo (duomenys neskelbtini) iki (duomenys neskelbtini) (sutuoktiniui dar buvus gyvam). Pareiškėjos nuomone vadovaujantis Tikslinių kompensacijų įstatymo 3 str. 2 d. - teisę gauti priežiūros išlaidų tikslinę kompensaciją turi asmenys, kuriems yra nustatytas specialusis nuolatinės priežiūros (pagalbos) poreikis. Pareiškėjos sutuoktiniui, 2022-11-17 Neįgalumo tarnybos sprendimu Nr. STS-5083 buvo nustatytas (duomenys neskelbtini) (pagalbos) poreikis nuo (duomenys neskelbtini) iki (duomenys neskelbtini). Aprašo 3.7. p. nurodyta, jog prašymą gali pateikti ir kiti asmenys (jeigu prašymą pateikia asmens, turinčio teisę gauti tikslinę kompensaciją, įgaliotas asmuo, globėjas, rūpintojas, sutuoktinis, artimasis giminaitis, neįgaliojo aprūpintojas ar socialinių paslaugų įstaigos darbuotojas) tik papildomai reikia pateikti dokumentus, įrodančius ryšį su prašymo pateikėju, t. y. dokumentą, atitinkamai patvirtinantį įgaliotumą, globos ar rūpybos nustatymą ir asmens paskyrimą globėju ar rūpintoju, santuokos sudarymą, giminystės ryšį, asmens paskyrimą neįgaliojo aprūpintoju ar darbo socialinių paslaugų įstaigoje faktą, taip pat įgalioto asmens, globėjo, rūpintojo, sutuoktinio, artimojo giminaičio, neįgaliojo aprūpintojo ar socialinių paslaugų įstaigos darbuotojo asmens tapatybę patvirtinantį dokumentą arba šių dokumentų kopijas. Pareiškėja nurodė, kad kreipėsi ir į Sodrą dėl susidariusios nepriemokos perskaičiavimo. Sodra, atlikusi papildomą patikrinimą (nusiuntusi paklausimą į Neįgalumo ir darbingumo nustatymo tarnybą), perskaičiavo susidariusią nepriemoką ir ją pervedė (b. l. 26-28).

Atsakovė Kauno miesto savivaldybės administracija prašo skundą atmesti kaip nepagrįstą. Atsiliepime į pareiškėjos skundą dėl faktinių aplinkybių paaiškino, kad, kad gavo pareiškėjos 2022-12-02 prašymą (toliau – Prašymas), kuriuo prašoma, mirus pareiškėjos sutuoktiniui, išmokėti Administracijos Skyriaus paskirtas ir neišmokėtas išmokas. Pareiškėjos pateiktame 2022-12-06 Rašte buvo paaiškinta, jog Skyrius skiria ir moka tikslines kompensacijas vadovaudamasis Tikslinių kompensacijų įstatymu ir Aprašu.

Tikslinių kompensacijų įstatymo 5 str. 11 d. nustatyta, kad mirus tikslinės kompensacijos gavėjui, jį laidojusiam asmeniui, kuris pirmas kreipiasi, išmokama mirusio tikslinės kompensacijos gavėjo negauta praėjusio mėnesio tikslinė kompensacija ir tikslinė kompensacija už tą mėnesį, kuri tikslinės kompensacijos gavėjas mirė. Šios išmokos yra išmokamos, jeigu asmuo, kuriam nustatyti specialieji poreikiai, kreipėsi į savivaldybės, kurioje jis gyveno ir turėjo teisę gauti tikslinę kompensaciją, administraciją ir buvo pateikęs socialinės apsaugos ir darbo ministro patvirtintos formos prašymą skirti tikslinę kompensaciją ir kitus dokumentus (Aprašo 3 p).

Taip pat informavo, kad Skyrius nebuvo gavęs pareiškėjos sutuoktinio prašymo skirti tikslinę kompensaciją ir tikslinę kompensacija jam nebuvo mokama. Todėl pareiškėjai tikslinė kompensacija gavėjo mirties atveju negali būti skiriama.

Dėl skundo Komisijai argumentų teigė, kad skunde Komisijai pareiškėja nurodė, jog 2022-11-17 Neįgalumo tarnybos Kauno II teritoriniame skyriuje buvo priimti sprendimai – dėl pareiškėjos sutuoktinio darbingumo lygio ir sprendimas dėl pareiškėjos sutuoktinio specialiųjų poreikių. Pareiškėja gavusi šiuos sprendimus pastebėjo, jog jie galiojo dar tuomet kai pareiškėjos sutuoktinis buvo gyvas, t. y. nuo (duomenys neskelbtini) iki (duomenys neskelbtini).

Administracija pažymėjo, kad sprendime dėl pareiškėjos sutuoktinio specialiųjų poreikių buvo nurodyta, kad sprendimas priimtas 2022-11-17 specialiųjų poreikių vertinimo akto Nr. 3341 pagrindu. Administracijai nesuprantama, kodėl Neįgalumo tarnybos Kauno II teritoriniame skyriuje buvo priimtas sprendimas jau mirusiam asmeniui, tačiau tai nekeičia fakto, jog sprendimas priimtas 2022-11-17.

Taip pat pareiškėja nurodė, kad Prašymą užpildė ir papildomus dokumentus pateikė 2022-12-02 (duomenys neskelbtini) seniūnijoje. Prašyme buvo nurodyta, jog prašoma tikslinė kompensacija nuo (duomenys neskelbtini) iki (duomenys neskelbtini) (sutuoktiniam dar buvus gyvam). Administracijos teigimu, Prašyme nebuvo nurodyta jokia data. Taip pat Prašymas pateiktas dėl išmokėjimo Administracijos Skyriaus paskirtų ir neišmokėtų išmokų, o ne dėl tikslinės kompensacijos skyrimo. Nurodė, kad, Administracija nebuvo gavusi pareiškėjos sutuoktinio (ar kitų asmenų, jo vardu) prašymo skirti tikslinę kompensaciją ir tikslinė kompensacija jam nebuvo mokama. Todėl Administracijos nuomone, Administracija pagrįstai atsisakė išmokėti neskirtą kompensaciją.

Pareiškėja nurodė, jog Aprašo 3.7 p. nurodoma, kas gali teikti prašymą dėl to, kad būtų paskirta ir išmokėta tikslinė kompensacija. Administracija akcentavo, kad 2022-12-02 (kada buvo teiktas pareiškėjos prašymas) pareiškėja neatitiko nei vieno Aprašo 3.7 p. išdėstyto kriterijaus. Aprašo 3.7 p. nurodoma, kad prašymą gali teikti asmuo turintis teisę gauti tikslinę kompensaciją ar jo įgaliotas asmuo, globėjas, rūpintojas, sutuoktinis, artimasis giminaitis ir kt. Vadovaujantis Lietuvos respublikos civilinio kodekso 2.2 str. 1 p. fizinio asmens civilinis teisnumas atsiranda asmens gimimo momentu ir išnyksta, jam mirus. Pareiškėjos sutuoktinio mirties liudijime nurodyta, kad jis mirė (duomenys neskelbtini), nuo tos dienos laikytina, kad pasibaigė pareiškėjos sutuoktinio civilinis teisnumas. Be to Prašymo, dėl tikslinės kompensacijos, teikimo momentu pareiškėja nelaikytina C. D. sutuoktine, kadangi santuoka laikytina pasibaigusia (LR CK 3.50 str. 1 d. – santuoka baigiasi, kai vienas sutuoktinis miršta arba teismas sprendimu paskelbia jį mirusiu) (b. l. 40-42).

Skundas atmestinas.

Byloje ginčas kilo dėl atsakovės Administracijos Skyriaus 2022-12-06 Rašto pagrįstumo.

Iš į bylą pateiktų dokumentų matyti, kad Administracijos Skyriuje 2022-12-02 gautas ir užregistruotas pareiškėjos 2022-12-02 prašymas „Dėl slaugos, priežiūros (pagalbos) išlaidų tikslinių kompensacijų, šalpos išmokų išmokėjimo mirties atveju“ (reg. Nr. GR-7593). Prašyme nurodyta, kad mirus sutuoktiniui pareiškėja prašo išmokėti Skyriaus paskirtas ir neišmokėtas išmokas (slaugos išlaidų tikslinę kompensaciją, priežiūros (pagalbos) išlaidų tikslinę kompensaciją, šalpos išmoką). Prie prašymo pridėjo sutuoktinio mirties liudijimą, spec. poreikių sprendimą (b. l. 43).

Administracija 2022-12-06 Raštu atsakė pareiškėjai ir nurodė, kad Skyrius gavo pareiškėjos prašymą išmokėti tikslinę kompensaciją gavėjo mirties atveju GR-7593, už mirusį pareiškėjos sutuoktinį. Nurodė, kad Skyrius skiria ir moka tikslines kompensacijas vadovaudamasis Tikslinių kompensacijų įstatymu ir Aprašu. Tikslinių kompensacijų įstatymo 5 str. 11 d. nustatyta, kad mirus tikslinės kompensacijos gavėjui, jį laidojusiam asmeniui, kuris pirmas kreipiasi, išmokama mirusio tikslinės kompensacijos gavėjo negauta praėjusio mėnesio tikslinė kompensacija ir tikslinė kompensacija už tą mėnesį, kurį tikslinės kompensacijos gavėjas mirė. Šios išmokos yra išmokamos, jeigu asmuo, kuriam nustatyti specialieji poreikiai, kreipėsi į savivaldybės, kurioje jis gyvena ir turėjo teisę gauti tikslinę kompensaciją, administraciją ir buvo pateikęs socialinės apsaugos ir darbo ministro patvirtintos formos prašymą skirti tikslinę kompensaciją ir kitus dokumentus (Aprašo 3 p.). Nurodė, kas Skyrius nebuvo gavęs pareiškėjos sutuoktinio prašymo skirti tikslinę kompensaciją ir tikslinė kompensacija jam nebuvo mokama, todėl pareiškėjai tikslinė kompensacija pareiškėjos sutuoktinio mirties atveju negali būti skiriama (b. l. 11-12).

Nagrinėjama atveju, ginčas kilo dėl tikslinės kompensacijos išmokėjimo mirusiojo C. D. sutuoktinei už laikotarpį nuo 2022-11-04 iki 2022-11-06.

Tikslinių kompensacijų įstatymo 1 str. 1 d. nustatyta, kad šio įstatymo tikslas – nustatyti slaugos ir priežiūros (pagalbos) išlaidų tikslines kompensacijas (toliau kartu – tikslinės kompensacijos) asmenims, kuriems nustatytas specialusis nuolatinės slaugos ar specialusis nuolatinės priežiūros (pagalbos) poreikis. Šis įstatymas nustato tikslinių kompensacijų finansavimo šaltinius, teisę į šias kompensacijas turinčius asmenis, tikslinių kompensacijų dydžius, šių kompensacijų skyrimo ir mokėjimo sąlygas ir tvarką. Tikslinių kompensacijų paskirtis – kompensuoti asmens, turinčio teisę gauti tikslinę kompensaciją, išlaidas, patirtas tenkinant specialiuosius nuolatinės slaugos ar nuolatinės priežiūros (pagalbos) poreikius. Tikslinės kompensacijos gali būti naudojamos tik specialiesiems nuolatinės slaugos, priežiūros (pagalbos) poreikiams tenkinti ir (ar) specialiosios pagalbos priemonėms įsigyti (Tikslinių kompensacijų įstatymo 1 str. 2 d.).

Teisę gauti slaugos išlaidų tikslinę kompensaciją turi asmenys, kuriems yra nustatytas specialusis nuolatinės slaugos poreikis (Tikslinių kompensacijų įstatymo 3 str. 1 d.).

Tikslinių kompensacijų įstatymo 5 str. 4 d. numatyta, jog tikslinės kompensacijos skiriamos arba jų mokėjimas atnaujinamas (pratęsiamas) asmenų, turinčių teisę gauti šias kompensacijas, arba jų įgaliotų asmenų, sutuoktinių, artimųjų giminaičių, neįgaliųjų aprūpintojų, socialinių paslaugų įstaigos darbuotojų arba neveiksniams tam tikroje srityje pripažintų asmenų, turinčių teisę gauti tikslines kompensacijas, globėjų prašymu. <...>. Paskirtos tikslinės kompensacijos mokamos asmenims, turintiems teisę gauti šias kompensacijas, arba jų atstovams, išskyrus šio straipsnio 5 dalyje nustatytą atvejį.

Tikslinės kompensacijos skiriamos ir mokamos nuo teisės gauti tikslinę kompensaciją atsiradimo dienos, tačiau ne daugiau kaip už 6 mėnesius iki prašymo skirti tikslinę kompensaciją gavimo savivaldybės administracijoje dienos (Tikslinių kompensacijų įstatymo 6 str. 1 d.). Teisės gauti tikslinę kompensaciją atsiradimo diena laikoma diena, nuo kurios asmeniui nustatomas specialusis nuolatinės slaugos arba specialusis nuolatinės priežiūros (pagalbos) poreikis (Tikslinių kompensacijų įstatymo 6 str. 2 d.).

Aprašo 3 d. nustatyta, kad asmuo, pageidaujantis, kad jam būtų paskirta ir išmokėta tikslinė kompensacija, savivaldybės, kurioje gyvena ir turi teisę gauti tikslinę kompensaciją administracijai pateikia socialinės apsaugos ir darbo ministro patvirtintos formos prašymą skirti tikslinę kompensaciją ir Tvarkos aprašo 3.1-3.8 punktuose nurodytus dokumentus. Nurodyta nuostata patvirtina, kad teisės gauti tikslinę kompensaciją įgyvendinimas priklauso nuo asmens subjektyvaus pasirinkimo pasinaudoti ja ar ne. Taigi asmuo, kuriam nustatytas specialusis nuolatinės priežiūros (pagalbos) poreikis, nuo jo nustatymo dienos įgyja teisę gauti tikslinę kompensaciją ir objektyvią galimybę ta teise pasinaudoti.

Asmeniui, siekiančiam, kad jam būtų paskirta ir išmokėta tikslinė kompensacija, arba jo interesams atstovaujantiems asmenims (įgalioti asmenys, giminaičiai, sutuoktinis ir kt.) nustatyti tam tikri procedūriniai reikalavimai, t. y. turi būti teikiamas valią patvirtinantis prašymas skirti kompensaciją ir tam tikrų dokumentų visuma, tarp jų ir Neįgalumo ir darbingumo nustatymo tarnybos prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos išduotas sprendimas dėl specialiųjų poreikių, patvirtinantis asmens teisę gauti tikslinę kompensaciją. Taigi asmuo, kuris pageidauja gauti tikslinę kompensaciją (ne pareigos, bet teisės įgyvendinimas), turi pagrįsti valinį ir teisės turėjimą gauti tikslinę kompensaciją aspektus.

Asmenims, atstovaujamojo vardu (turinčio teisę gauti tikslinę kompensaciją) atliekantiems tam tikrus veiksmus tikslinei kompensacijai gauti, iš esmės išlieka valinio ir teisės įgyvendinimo reikalavimai, kurių visetas pagrįstas aplinkybe, kad prašymo pateikimo momentu atstovaujamas asmuo turėtų teisę gauti šias kompensacijas.

Taigi įstatymų leidėjas konkrečiai ir aiškiai apibrėžė subjekto kriterijus, su kuriuo susiejo teisę gauti tikslinę kompensaciją, t. y. teisę gauti priežiūros (pagalbos) išlaidų tikslinę kompensaciją turi asmuo, kuriam nustatytas specialusis nuolatinės priežiūros (pagalbos) poreikis. Specialiojo nuolatinės priežiūros (pagalbos) poreikio nustatymo faktas ir momentas yra esminis kriterijus, suteikiantis specialaus nuolatinės priežiūros (pagalbos) poreikio reikalingam asmeniui (jo įgaliotam

asmeniui) teisę kreiptis dėl tikslinės kompensacijos skyrimo, t. y. tam tikros teisės įgijimas priežastiniu ryšiu susijęs su konkrečiam asmeniui nustatyta nuolatinės priežiūros (pagalbos) poreikio aplinkybe.

Iš nustatyto teisinio reglamentavimo matyti, jog mirusiojo negauta praėjusio mėnesio tikslinė kompensacija ir tikslinė kompensacija už tą mėnesį, kuri tikslinės kompensacijos gavėjas mirė, išmokama tuo atveju kai mirusysis iki mirties buvo tikslinės kompensacijos gavėjas. Nei C. D., nei kiti Tikslinių kompensacijų įstatyme numatyti asmenys jo vardu Administracijai prašymo skirti tikslinę kompensaciją bei kitus dokumentus iki C. D. mirties pateikę nebuvo. Tad tikslinė kompensacija C. D. nuo (duomenys neskelbtini) iki (duomenys neskelbtini) nebuvo paskirta bei apskaičiuota, mirusysis Tikslinių kompensacijų įstatymo nuostatų prasme nuo (duomenys neskelbtini) iki (duomenys neskelbtini) nebuvo tikslinės kompensacijos gavėjas. Atsižvelgiant į tai, atsakovė skundžiamu sprendimu pagrįstai nusprendė, kad mirusiojo C. D. sutuoktinei už laikotarpį nuo (duomenys neskelbtini) iki (duomenys neskelbtini) tikslinė kompensacija negali būti skiriama ir atitinkamai išmokėta.

Taigi, nagrinėjimo atveju, svarbu pabrėžti, kad iki mirties momento pareiškėjos sutuoktinis arba jo interesams atstovaujantis asmuo neįgyvendino Tikslinių kompensacijų įstatyme ir Apraše nustatytos teisės kreiptis į Administracijos skyrių dėl tikslinės kompensacijos skyrimo, pateikiant prašymą ir jį pagrindžiančius įrodymus (šiuo atveju Neįgalumo ir darbingumo nustatymo tarnybos sprendimą), kas Komisijai leidžia daryti pagrįstą išvadą, kad mirties momentu asmuo, turėjęs teisę į tikslinę kompensaciją, nebuvo įgyvendinęs teisės tikslinei kompensacijai gauti ir nebuvo tapęs faktiniu jos gavėju.

Įstatymo 5 str. 11 d. yra nustatyta, kad mirus tikslinės kompensacijos gavėjui, jį laidojusiam asmeniui, kuris pirmas kreipiasi, išmokama mirusio tikslinės kompensacijos gavėjo negauta praėjusio mėnesio tikslinė kompensacija ir tikslinė kompensacija už tą mėnesį, kuri tikslinės kompensacijos gavėjas mirė. Kitos tikslinės kompensacijos gavėjui priklausančios apskaičiuotos tikslinės kompensacijos sumos, kurios jam nebuvo išmokėtos dėl mirties, išmokamos mirusiojo įpėdinams, kuriems paveldėjimo tvarka pereina mirusio asmens turtas, pateikusiems paveldėjimo teisės liudijimą, ir (ar) mirusįjį pergyvenusiam sutuoktiniui, pateikusiam nuosavybės teisės į sutuoktinių bendro turto dalį liudijimą. Aprašo 20 p. nustatyta, kad mirus asmeniui, apskaičiuotos tikslinės kompensacijos sumos, kurios jam priklausė ir kurių jis dėl mirties negavo, išmokamos vadovaujantis Įstatymo 5 str. 11 d. Kaip minėta, C. D. mirė nebūdamas tikslinės kompensacijos gavėju, todėl ir pareiškėja neįgijo teisės gauti tikslinės kompensacijos išmokos už laikotarpį nuo 2022-11-04 iki 2022-11-06.

Komisija, įvertinusi pareiškėjos argumentus ir byloje nustatytas aplinkybes, nenustatė pagrindų panaikinti ginčijamo administracinio akto, nes atsakovė priėmė pagrįstą sprendimą dėl tikslinės kompensacijos išmokos neskyrimo ir neišmokėjimo pareiškėjai.

Skundžiamas atsakovės sprendimas pripažintinas motyvuotu ir atitinkančiu esminius Lietuvos Respublikos viešojo administravimo įstatyme nustatytus administraciniam sprendimui keliamus reikalavimus.

Taigi konstatuotina, jog nėra teisinio pagrindo panaikinti skundžiamą 2022-12-06 Raštą, o netenkinus pareiškėjos skundo dėl administracinio sprendimo panaikinimo, nėra jokie pagrindai patenkinti ir išvestinio skundo reikalavimo – priimti pareiškėjos B. C. (C. D. sutuoktinės) prašymą skirti tikslinę kompensaciją C. D. nuo (duomenys neskelbtini) iki (duomenys neskelbtini).

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos ikiteisminio administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo 20 straipsnio 1 dalies 1 punktu, Komisija

n u s p r e n d ž i a:

pareiškėjos B. C. skundą atmesti kaip nepagrįstą.

Komisijos sprendimą per vieną mėnesį nuo sprendimo priėmimo dienos bylos šalys gali apskųsti Regionų apygardos administracinio teismo Kauno rūmams Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.

Posėdžio pirmininkė

Birutė Pranevičienė

Komisijos nariai

Lionela Gelmanienė

Karine Zavgorodnaja